

长三角四大图书馆合推“长三角图书馆之夜”

南京 八大近郊 景区推出 “五一”优惠

4月21日,南京市文旅局举办新闻通气会,发布“‘惠享近郊游·感受金陵美’2024‘五一’南京主城周边特色景区邀您游”活动,介绍南京近郊特色旅游景区优惠措施和假日文旅活动。

4月25日至27日,南京主城周边八大特色景区推出5月2日至4日使用的限量免费门票报名抽奖和限量半价门票抢购活动,市民游客可以通过“南京文旅”微信公众号服务专栏参与近8万张门票抽奖和抢购。其中,金牛湖景区、平山森林公园、老山森林公园、江苏园博园、南京明文化村(阳山碑材景区)、云幽谷旅游区六大景区将推出限量免票政策;栖霞山风景区、金牛湖景区、金牛湖野生动物王国、云幽谷旅游区推出限量门票半价特惠活动。栖霞山风景区、金牛湖景区、金牛湖野生动物王国等景区还将附赠消费抵用券,可在指定活动或商铺消费抵用。南京市文旅局将在5月2日至4日开通旅游直通车,游客预约后可乘坐旅游直通车从南京市全域旅游服务中心出发,直达八大特色景区。

来源:新华日报

“宋韵今辉·阅享书香——2024长三角图书馆之夜”4月20日晚在浙江图书馆之江馆举办。活动旨在创新阅读方式、营造长三角的夜读氛围。多位专家学者登台与读者分享自己的读书心得。

年逾古稀的著名宋史学者、上海师范大学教授虞云国讲述了自己从读《水浒传》到治宋史的人生经历:“兴趣是最好的老师,少年时期是阅读的最佳时段,少年阅读会影响一辈子。”

浙江省文物考古研究所副所长郑嘉励介绍了唐宋时期西湖摩崖石刻;复旦大学古籍整理研究所教授陈正宏介绍了法国多位汉学家收集学习中国古代线装书的历史;北京大学历史学系教授罗新以自己的老

师田余庆所著《东晋门阀政治》为例,阐述“何为经典”。

当晚,在浙江图书馆之江馆,读者还可以观看“霓裳风华·诗意书香”服装秀,聆听“宋韵流春——宋代古曲音乐会”,体验石刻传拓、雕版印刷、古法抄纸等活动。

本次“长三角图书馆之夜”由中共浙江省委宣传部指导,浙江省文化广电和旅游厅主办,上海图书馆、南京图书馆、浙江图书馆和安徽省图书馆承办,浙江省各级公共图书馆协办。主会场在浙江图书馆之江馆举行,其他三家承办单位通过现场连线向读者分享各馆藏精品。

来源:新华网

康养旅居 一体化养老的“幸福图”

“这里的层层梯田、古屋古树、袅袅炊烟,满足了我们传统乡土的所有想象。”这是很多上海游客选择乌石村的初衷。走在乌石村,没有经营户在路边揽客的喧嚣,只有如诗如画的山水和一缕淡淡的乡愁。

保留360多幢古民居的乌石村,位于浙江省磐安县。

“看白云低走,享乡野风情,这是我们吸引都市游客的最大特色。”乌石村党支部书记张威平说,得益于老年康养旅居市场的带动,全村农家床位数从2010年的约1200张发展到如今的4200张左右。

地处浙江、江苏交界处的安徽广德市,是首批国家森林公园康养基地。这个目之所及皆是苍翠的山区县,近年来,已成为上海、浙江、江苏等地老年游客的康养热门目的地。

“利用广德好山好水好空气的资源优势,近年来我们谋划打造了候鸟式养老、疗养式养老、田园养老等康养旅居业态,每年吸引100多万人次的‘银发族’到广德康养旅居。”长三角(广德)康养基地建设指挥部办公室成员屈俊馨说。

2015年开放运营的江苏如皋市九华镇长寿养生园,是一家集养老、养生、医疗、康复、护理为一体的医养融合养老机构,2023年以来,瞄准康养旅居的巨大市场空间,该院一次性拿出200张养老床位用于接待各地的旅居老人。

“自尝试旅居养老项目以来,养生园已接待2000多人次的康养老人,最远的来自新疆,大多数老人来自长三角地区。”如皋市长寿养生园行政院长朱进说,

这些旅居老人到如皋后,不仅购买如皋大量的土特产,不少老人还因一次旅居体验,选择在如皋养老。

从2020年起,每年都会会在宜兴、宁海、昆山等长三角地市旅居数月的上海老人胡福增说,长三角地区地缘相近、文化相亲,到异地康养旅居,就像“走亲戚”一样开心亲切。

复旦大学老龄研究院副院长吴玉韶表示,随着长三角地区交通的便利和各地康养服务设施的改善提升,越来越多老人成为康养旅游的主力军,推动长三角一体化养老“加速跑”。

携程发布《2023银发人群出游行为洞察报告》显示,截至2023年10月15日,55岁出游人群比上年同期增长近2倍,其中55至60岁是主力消费人群,出游人数占比达六成,61至65岁出游人群占比超二成;此外,一二线城市及经济发达地区老年人,出游更注重品质和新鲜感,追求休闲和度假的比例也更高。

据了解,为推动长三角一体化养老,2018年以来,上海、江苏、浙江、安徽民政部门先后签署《长三角区域养老合作与发展·上海共识》和《深化长三角区域养老合作与发展·合肥备忘录》,三省一市全面开展区域养老一体化试点合作工作。

“未来,长三角三省一市还应加强养老服务全产业链的合作,以优质的养老服务供给,全面提升老年人的幸福感和获得感。”浙江省民政厅养老服务处相关负责人说。

来源:新华网

别样浪漫! “公交婚车” 定制服务来了

婚事新办简办已成为不少年轻人选择的新时尚。结合公交车的优势和市场需求,日前,市公交公司新推出“公交婚车”定制服务。据了解,“公交婚车”为纯电动公交车,车长10.5米,共有25个座位,车身为粉红色,并印有“我们结婚啦”等文字,舒心而不失浪漫,简约而不失喜庆。

本报记者 张明星 摄影报道

